

## 第五章

葉念文雙手負於身後，站在宮廟大門外望向斜對面二樓洋房，偌大的花園圍牆外停了一輛又一輛 SNG 車，三兩成群的各家電視新聞台記者、攝影師正忙著各做各的新聞直播，他們想要採訪的對象就在花園洋房裡。

葉念文仰頭看了陽光西斜的天色，由紅轉橘再轉深橘，逐漸地暗淡下來，時間差不多了，他感傷想，終須一別。

身側，不期然響起一道沉穩聲音——

「先生，我來赴五年之約了。」

葉念文循著聲音側身看向不遠處來人，臉上揚起淺笑說：「嵩韜居士，果然能人。往後宮廟的事，有勞居士。」

「先生太客氣了。」黎嵩韜走到葉念文身旁，與他方向一致，視線落在斜對面花園洋房，「老先生今世福德圓滿了。」

「是，我外曾外祖父是福祿壽三全的有福之人。」葉念文笑道，他外曾外祖父葉之禮年輕時是這村鎮上最聰明的少年，當年是唯一也是第一個考上台大的鄉村子弟。

憑著天賦能力加上機緣俱足，白手起家建立了百億商業王國，從食品王國擴展到生技醫療，如今更是成功立旗新興科技產業。

這百億商業王國的建造者即將告別塵世，百億王國要交棒給誰？便是此時圍聚在花園洋房外一輛輛 SNG 車最關心的命題。

「葉之禮白手起家的傳奇一生即將落幕，他唯一血脈是葉菡庭，葉之禮曾經領養一名孤兒葉照熙，後來終止收養。」

「終止收養不久後，葉照熙成為葉菡庭的丈夫，葉菡庭先前有一段婚姻育有一女葉觀雨，葉家接連兩代僅有獨生女兒。」

「百億大亨葉之禮的外孫女葉觀雨與美國身價不菲的新創公司執行長厲彥朔婚後育有一子，葉家百億王國究竟要交棒到誰手上？接掌葉家的會是葉之禮的獨生女葉菡庭？曾經的養子、後來的駙馬爺葉照熙？外孫女葉觀雨？新創公司執行長厲彥朔？或是不曾對外露面的年輕外曾外孫……」

隔著不大的一條街，葉念文聽見正對著攝影機器侃侃而談的某家電視台記者，用行雲流水一大串話表格式地說明他們葉家的幾代關係，葉念文神色清冷站在這頭安靜地聽，完全像個局外人。

「先生接下來要過忙碌生活，再不能像先前隨心所欲。」

「是啊，不能太過隨心所欲了。」

「先生養的小花可還好？」

「唉呀，那朵忘恩負義的小花啊，養了快兩年，某天連句道別也沒有，消失得無影無蹤。」葉念文想起小花，忍不住有幾分埋怨。

想走沒關係啊！至少說聲再見嘛，什麼都沒表達，突然消失不見，害他一點心理準備都沒有，失落了好些時日他才振作起來。

他的房間再聞不到沁鼻的芬芳，那朵小花有種世間繁花所沒有的獨特香氣。

「有緣終是能相逢，先生與小花有不解因緣，一定會再相逢的。」

「或許吧。」葉念文可有可無的應道，要是能再相逢，他是不是該先把小花捆起來打幾下？罰一罰她不告而別，或者罰她離開這麼久也不曾回來看看他。

唉，還是先別想這些有的沒有的吧……

「嵩韜居士想不想見一見我外曾外祖父？」葉念文問。

「我選這時候來，也正是想送送葉老先生，我年輕時曾與老先生有幾面之緣，老先生是心善之人，總是行善卻從不張揚，非常難得。」

「我曾外祖父是性情中人，心有明鏡，不圖虛名。居士跟我回去，一會兒外曾外祖父見到居士，一定很開心。」

「我與葉老先生僅有幾面之緣，有數十年未曾相見，老先生恐怕不記得我。」

「我外曾外祖父年歲確實是大，但記憶力絲毫不損，他很厲害的。我打賭外曾外祖父一定記得先生，哪怕你們只有過幾面之緣，我外曾外祖父最是敬服修道人。」葉念文邊說邊領著黎嵩韜過街，無視外頭聚集的記者群，按下葉家大門門鈴。

見葉念文按鈴，記者蜂擁過來，向他接二連三提出問題。

「請問你是葉家什麼人？」

「是來探望葉之禮先生嗎？」

「請問葉家人現在心情如何？」

「葉之禮先生身體狀況還好嗎？」

「葉之禮先生決定繼承人了嗎？」

「……請問葉之禮先生意識清楚嗎？醫生有說什麼嗎？」

「聽說葉之禮先生交代不發喪、不公祭，要直接火化，家屬也同意這麼做嗎？」

葉念文沉默忍受周遭記者某些趨近無腦的問題，直到最後一個揚高聲音將麥克風抵在他面前的記者，說了不發喪、不公祭，他終於轉頭，視線凌厲轉向發問記者的方向。

攝影機在這時捕捉到葉念文清晰俊秀的五官，被記者群包圍的他身高挺拔，萬分犀利的視線有著難以言喻的無形威壓，核彈級的靜默爆炸，一瞬讓周遭陷入無聲，提問的記者們全體安靜。

現場的靜默持續幾秒，葉家大門有人來開，門內管家見是葉念文，立刻招呼——

「小少爺，快進來，夫人、先生在等。」

葉念文一言不發側過身，收回視線，對黎嵩韜說：「居士，您先請。」

黎嵩韜不推讓，先一步進門，葉念文隨後跟上，由管家關上葉家大門。

門外記者在關門聲之後又一陣鬨然喧鬧，各家緊接著做起揣測與報導。

「你們聽說了嗎？今天下午小少爺就要到公司報到了。」

這兩天總部辦公區最熱門的話題，正是即將接手集團的「小少爺」暫時先掛名特助進入集團學習，待進入狀況後擇時正式接班。

至於「小少爺」封號如何來？自然是前幾天新聞報導轉播的片段，眾人才得以

一窺葉家第四代年輕接班者驚為天人的真容。

「真的嗎？聽誰說的？消息可靠嗎？」一名年輕行政助理心花怒放問道。

自從新聞報導後，整個集團總部年輕單身女性無一不翹首盼望那位年輕清俊的葉家第四代接班人正式上班。

「人資經理說的，確定是今天下午一點報到。」人資小助理在茶水間輕聲細語說。她昨天下午無意間聽見人資經理跟總經理確認報到時間，下班後立即去做了美甲，昨晚在衣櫃前左挑右選，最後挑了件規規矩矩的白色真絲襯衫、黑色緊身短裙。她自認身材好、人高挑，穿什麼都好看，但也不想顯得太招搖刻意，公司年輕未婚女性這麼多，她相信有大半單身女性跟她心思相近，想圖個近水樓台先得月。若是有幸能麻雀變鳳凰嫁入豪門，這輩子可以不累不愁了，更別說第四代接班人不僅年輕、容貌俊帥，還是個智商極高的天才。

他在電視新聞雖只有短短幾秒畫面，可那僅一瞬犀利沉穩的眼神，大概收服了當時在電視機前面收看新聞的大半年輕未婚女性。

光是他那張勝過一線男星的好看五官、高大挺拔的身材，即使沒有萬貫家財也足以令他收穫眾多異性的愛慕眼光，何況他是百億集團未來接班人。

這樣集一切上好條件的男人，既年輕且單身，完全滿足年輕女性想擁有的夢幻伴侶的所有條件啊！

新聞播出之後，各家電視台沒花多少時間便追出在葉家大門前被喊了一聲「小少爺」的年輕男子各樣學經歷資料，十八歲跳級完成碩士學位，擁有靈通的本事，十五歲繼承曾外祖父衣鉢，在出生的故鄉小鎮主持曾由曾外祖父厲萬通一手建立的宮廟。

根據接受採訪的當地人說，這位「小少爺」應當是得到曾外祖父遺傳，有與鬼神溝通的本領，而且能一眼知曉人心善惡。

總之，好幾個被採訪過的鄉鎮居民將第四代接班人的本領形容得玄乎其玄，至於「小少爺」主持的地方宮廟，幾年經營下來，從原來默默無名的鄉鎮宮廟到現在朝拜香客絡繹不絕，似乎是真有幾分本事的。

這麼一個充滿濃厚特殊個人色彩的年輕接班人，經過各家電視台播報之後，毫無意外的成為家喻戶曉的名人，許多未婚女子眼中的超級金龜婿。

百億大亨葉之禮在「小少爺」短暫露臉的新聞播放隔日過世，如傳言所說葉家按葉之禮所願，不發喪、不公祭，直接火化並選擇植葬。

沒有隆重盛大的喪禮，在商業市場舉足輕重的大亨，選擇最輕簡的方式走最後一程，新聞也因此翻騰一時。

轉眼十多日過去，葉家對外宣佈，將依照葉之禮遺囑，由第四代小少爺葉念文接手未來集團經營。

遺囑公佈之後，整個集團氣氛近乎沸騰，特別是那些年輕未婚具有「撈月」資格的女性員工，這幾日來來去去傳播的八卦都落在即將進入集團核心工作的第四代小少爺葉念文身上，好不熱鬧。

人資部門行政助理汪潔霏有機會聽見小少爺將至公司報到的第一手時間資料，守

了大半天口風，直到小少爺報到當天上午，才終於帶著些微得意洋洋的語氣說出小少爺的報到時程，這個時間誰也沒有辦法回家好好打扮一番了，她雖不能說勝券在握，但至少也賺到一個先機。

茶水間還有祕書部、各級高階主管助理，各個都是在高層間打混的，哪裡聽不出汪潔霏那點小得意？

雖然說失去了提前打扮的先機，倒也不是那麼讓人扼腕，至少還有點時間補妝，平時這些高層助理們也不至於穿扮得太差，跟著高階主管們做事，不時有客戶來訪要接待或需要跟著主管出訪，哪能穿得太隨便！

聽完汪潔霏的小得意後，各部門助理們先後離開茶水間，各自「忙活」去了。

這時茶水間走進來一個打扮中規中矩的年輕祕書，她見茶水間沒人，暗暗鬆口氣，不用虛笑著應酬當然是最好的，卻也有些奇怪，這時間茶水間通常會有幾個助理來忙裡偷閒，藉著為主管泡茶、泡咖啡為由聚在一塊兒聊聊八卦什麼的，沒想到此時一個人也沒有，雖說事出反常必有妖，但她其實也不是十分在意。

她踮起腳尖從上方櫃子拿了一包未開封的白砂糖下來，糖罐裡沒有糖了也不見有人補充。

咖啡機旁有一小盆裝飾用的綠色植栽，是好養活的黃金葛，從那方向不時傳來微弱、近乎嗚咽的聲音——

「好渴、渴死我了……我快死了、快死了啦……」

她拆開砂糖，將空空的糖罐裝滿，掃一眼那盆嗚咽著快要死了的黃金葛，拿自己的馬克杯從飲水機裝了些水倒入盆栽。

「呼！總算又活過來，謝謝好心人。」

好心人嘴角微勾，淺淺地笑，這盆黃金葛有演戲天分，語氣總是那麼誇大。她想，很大的原因是在茶水間待太久，八卦聽得太多，聽出了演戲天分。

「好心人，謝謝妳賞的水，來來來，告訴妳一個大八卦，剛剛幾個美女聚在這裡說，小少爺下午一點要來公司報到。」

她聽見「小少爺」三個字愣了一下，陷入某種旁人觸不到的沉思之中。

片刻後她拉回思緒，開始為總經理沖一杯慣喝的熱拿鐵，難得總經理今天一大早就進公司，尋常這位「兼職」總經理是不常在公司的。

多虧最近新聞有如八卦雜誌一般，鉅細靡遺完整報導葉家的八卦，她才知道原來代總經理職的厲彥朔是葉家第三代駙馬爺，同時也是美國新創公司執行長，這些有錢人的身分、名片真是不嫌多，一個加一個的高階職位，賺不完的錢。

這位代總經理職的葉家駙馬爺在十年前進公司，當時葉之禮身體十分健朗，掌握著集團的經營權。

原本的集團總經理是葉之禮的上門女婿，也就是被終止收養的養子葉熙熙，後來第三代駙馬爺在美國創業成功衣錦還鄉，娶了第三代葉家獨生女葉觀雨，葉之禮將總經理職給了厲彥朔，原來的總經理葉熙熙總算能專心經營自己一手創立的公司。

旁人以為入葉家的二代、三代駙馬爺們是走大運，人生能一輩子不用奮鬥，但對

葉家這兩位二代、三代女婿來說，他們更寧願奮鬥自己的事業。

當年葉之禮將總經理職交給厲彥朔，他卻表明只願意暫代總經理一職，等葉家第四代葉念文長大了再交棒。

這位代總經理不常駐公司，也不按月支薪，每年僅領些集團分紅，雖說按職級也是一大筆錢，但總之真的僅僅是位代總經理，不正式的那種，後來這一兩年葉之禮體力比較不好了，代總經理進公司的時間才變得比較多，依舊是不領月薪，只領集團每年分紅。

無人不好奇這位集團代總經理的身分，不過葉家人十分低調保密，沒人知曉代總經理是葉家第三代女婿。

從葉之禮病危到過世這段時間，葉家人的關係圖被攤在陽光下，透過媒體放送，所有人一下子摸清了葉家簡單的人口關係。

葉家人口實在太過簡單，但各個學經歷被報導出來都是人中龍鳳，無一不是令人印象深刻。

自從葉之禮過世之後，這陣子代總經理幾乎會有半天時間在公司，大概是希望能好好交棒吧。

她沖好拿鐵後也為自己倒了一杯美式。

坦白說，她進這家公司不到兩年，算菜鳥一隻，當初應徵的是行政助理工作，她剛進公司時對各級高階主管不熟，對代總經理的印象僅是對方是代理職，不常進公司，當時她連代總經理長怎樣都不知道。

一天下午，在洗手間外有一盆靠窗的裝飾植栽綠孔雀，小小聲地哭著。

「好餓、好渴啊……不給肥料也不給水，人類好壞好壞！」

她當時剛從洗手間出來，左看右看確定四下沒人，才走到綠孔雀旁邊蹲下來，小聲說：「別哭、別哭，照顧妳的人可能太忙忘記澆水，等一下我給妳一些水，明天我再拿點肥料來，妳別再哭了啊。」

她起身趕緊去茶水間拿一個空紙杯子，再到洗手間盛滿水出來，倒進盆栽裡。

「還不夠嗎？那妳等等。」她轉身要進洗手間，這才發現有個高大男人，西裝筆挺、儀態不凡，站在男洗手間外面用若有所思的打量眼神審視她。

那一霎她前進也不是，後退也不是，尷尬的站在原地。

「我聽見妳跟植物說話。」男人用十分正常的語氣，像跟人聊現在天氣不錯那般尋常，而不是用看神經病的眼神看她，對她說話。

她呆定在原地，不知道該怎麼回答。

「那植物不是說還不夠？妳再給它一些水，然後跟我來。」

如果說聽得見植物聲音這件事很奇怪，那麼眼下這個好看男人若無其事的反應才更奇怪。

「……」她張了張嘴，卻不知該對男人說什麼。

「我等妳幫植物澆水。」男人耐著性子對她說。

她掙扎一下，最後走進女生洗手間盛一杯水出來，再倒入盆栽裡。

這時綠孔雀又小小聲說：「謝謝，可不可以再一杯？」

「好，馬上來。」反正男人已經認定她會跟植物說話，她也不裝了。  
再盛一杯水出來，倒入盆栽，綠孔雀終於說：「謝謝，終於舒服了。妳明天會帶肥料來嗎？」  
「會，我明天帶肥料來。」  
一旁看著她與綠孔雀的男人，開口問：「好了嗎？」  
「嗯。」她應聲。  
「妳跟我來。」男人昂首闊步離去，一看就知道是個慣於發號施令的人。  
她那時只是個新人，剛進公司不滿一個月，試用期還沒過，看在薪水的分上，她很認命地跟上男人腳步。  
走著走著，他們來到掛著總經理名牌的辦公室，男人推門進去，她心想，該不會這位就是大名鼎鼎、常不在公司的代總經理？  
男人走到辦公椅坐下，朝旁邊的沙發揮手，招呼她說：「妳找位置坐，我們聊一下。」  
她聞言趕緊落坐，像個即將聽訓的學生，端端正正坐得挺直。  
「妳能跟植物溝通？」他一邊打開桌上型電腦一邊問她，語氣波瀾不驚，好似能跟植物溝通是一件再尋常不過的事。  
她不確定是被人發現她能跟植物溝通比較驚嚇，或是發現的人如此淡定比較讓她驚嚇？  
實在很無言，無言到不知如何反應。  
總經理朝她這邊看過來，溫和無害地笑了一笑說：「我太太看得到鬼，我兒子大概遺傳她，從小能看到其他人看不見的事物，鬼、精靈、妖魔鬼怪……多數人看不見的，我兒子都能看見，所以我對奇特的事比較容易接受，這樣說能不能讓妳好過一些？」  
原來是這樣啊，她理解了。想了一下，終於坦然回答他的問題。「對，我能跟植物溝通，聽得見它們的聲音。」  
「是從小就有這種能力嗎？」  
「不是。我十八歲生日的前一天，走在路上被雷連續劈了兩次，大家說我沒死是奇蹟，被救回來之後，我忽然能聽到植物的聲音。」她平靜陳述。  
辦公椅上的厲彥朔沒對她能跟植物溝通這件事感覺吃驚，反而是聽見她被雷連劈兩次露出驚訝表情，一會兒他好奇問：「除了能聽到植物的聲音，還有其他後遺症嗎？」  
「目前沒有，我出院前醫生為我做過全身檢查，我身體一切正常，醫生也百思不得其解，那位醫生說他遇過其他兩個遭受雷擊的人，一個當場死亡，送到醫院已經沒有呼吸心跳，一個重傷在醫院住了許久，身體留下永久性傷害，無法完全恢復。醫生說我非常幸運，連續兩次遭受雷擊，卻沒留下任何損傷。」不知為何，或許是總經理的眼神實在太溫和，讓她覺得安然無害，她很自然地說出過去經歷。  
「妳確實是很幸運，今年多大了？妳看起來跟我兒子差不多年紀。」  
這回換她睜大了眼睛，毫不掩飾心裡的驚訝，總經理看起來四十歲左右，居然有

她這麼大的孩子？開玩笑的吧？「總經理看起來很年輕，我今年二十一歲，剛從大學畢業，這是我第一份工作，還沒過試用期，我進公司才三個多禮拜。」

「妳的確跟我兒子差不多大，他大妳兩歲，我也不年輕，我兒子出生那年我快三十歲了，妳可以算算我現在的年紀。」

「多數大學生是二十二歲畢業，妳提早入學嗎？」

「我發生意外那年家裡也出了狀況，我提前一年修完學分畢業，趕快出來工作，我需要一份穩定收入。」

他沉吟半晌，點點頭，狀似讚賞，又似認同，問：「妳在哪個部門工作？」

「我應徵的是行政助理，目前跟著業務經理的助理學習，過試用期之後應該會在業務部。」

「妳的英日文如何？」

「英文聽說讀寫流暢，日文只有中級程度。」她答。

「日文需要再加強，妳願意來當我的助理嗎？我的職位是暫代，將來會有更適合的人來接這個職位，我想替將來的總經理培養一個得力助手，妳願不願意接這份工作？」

「薪水福利絕對比妳現在的好許多，不過挑戰與困難也會更多。我給妳兩天時間考慮，妳想好再回答我。」

「總經理為什麼選我？」她很困惑，總不會是因為她能跟植物溝通吧？

「因為妳能跟植物溝通啊。」他笑瞞了眼，半開玩笑半認真說。

蛤？真是這樣嗎？她實在很懷疑，能跟植物溝通算什麼工作能力呢！

「那是原因之一，」厲彥朔收起半玩笑態度，嚴肅而正經的回答，問：「妳能與植物溝通，那植物會不會跟妳說些其他人的八卦？」

「會，它們偶爾會提醒我哪些人該注意，哪些人說了或做了什麼壞事好事。」

「我猜也是這樣，萬物有靈，妳有幸能與植物溝通，能得到它們信任，表示妳是良善的人，因為妳聽見它們的聲音，回應、照顧它們的感受，妳其實也可以選擇對它們置之不理，不是嗎？」

「但妳沒有，而它們也給妳相當回饋，報答妳的善意，這是我選擇妳的重要原因之一。倘若妳願意擔任總經理助理，全公司的植物都是妳的耳目，如果妳願意分享必要資訊，應該能幫助在這個職位上的人做出更正確的決策。」

「再者，妳可以用三年時間完成四年學業，表示妳的學習能力足夠。最後，妳需要工作、需要收入，表示妳願意為工作投入應當的努力，換取更高報酬。」

「所以總經理助理這份工作適合妳，我能承諾的是，妳的收入會比妳目前的職位高，妳能學到的東西也是妳目前職位學不到的，無論妳將來在不在這家公司工作，未來出路必然比現在更寬廣。」

她越聽越驚奇，在對方認真嚴肅的分析後，她只沉默短短幾秒鐘便說：「我願意接這份工作，謝謝總經理給我機會。」

「另外我還有一點要求沒說，妳聽完再回答不遲。我這個職位是暫代，在有人正式接下這個位置之前，我是妳的上司，我對工作夥伴的要求很簡單，負責、認真、

準時完成工作內容，以及最重要的一點，別喜歡上我，不要有多餘、不恰當的舉動暗示，我這樣說也許是往自己臉上貼金，畢竟我已年過半百，可這幾年也許是社會風氣改變，年輕女孩某些觀念變得太過開放。

「總之，我愛我太太，不會對其他女人有想法。我的要求就這些，至於以後正式接任的總經理要如何，你們是不是可能產生其他發展，那不在我的管轄範圍。了解了嗎？」

她聽完後，忍不住笑出來，爽朗說：「總經理確實沒往臉上貼金，如果您不說，我以為總經理大概四十歲左右，正是男人最好的時光。

「我保證不對您發花癡，認真負責、準時完成工作內容，這些我都能做到。我願意接這份工作，謝謝總經理給我機會。」她保證著。

聽完她的保證，厲彥朔也滿意的笑了。「好，我等會兒打個電話，讓你下午轉過來。你叫什麼名字？我剛沒細看你工作證上的名字。」

「殷茜，工號是 1357xxxxxxxx。」

「好，你先去忙吧。」

殷茜站在茶水間回想她變成代總經理助理的過程，那時的她壓根沒想過代總經理的兒子是葉念文，畢竟兩個人不同姓。

本以為八竿子打不著的人，誰知道世界這麼小，原來葉念文從母姓。

這兩天聽代總經理的意思，將來總經理的位置是給葉念文接的，至於已故執行長的頭銜會掛葉家第三代，也就是葉念文的母親葉觀雨的名字，這樣看來，整個集團將來真正的管理人是葉念文。

殷茜曾經以為她跟葉念文這輩子不會再有交集，經過那場雷劫之後，她的人生、她這個人已經截然不同。

她很少再回想過去的事，已經好幾年過去了，如今葉念文應該不記得她吧？

那個擁有厲害異能的年輕男子，這麼多年肯定身邊有無數人來來去去，加上他家世非凡，見過的人應該多到數不清吧，所以渺小如她，葉念文應該早忘記了吧！殷茜希望葉念文不記得她了，因為，她已經不再是殷茜。

唉，真沒想到世界小得這般不像話，她要是能預知她將會成為葉念文的助理，這份總經理助理的好工作，她說什麼也不會接下來。

事到如今，她只能祈禱葉念文不記得她。

但如果葉念文還記得殷茜這個人，會不會看出來她跟從前不一樣？

如果他看出來，她又該怎麼辦？到時候再逃跑會不會太慢？真是讓人苦惱。

無形因果

打妖驅魔這一路，龍一見識到藍茵茜的功夫果真不一般，雖然個子不高至少與他相比算嬌小，但與其他人族姑娘相比，藍茵茜的身手是在均質之上。

總之回想初識那段日子，他小心翼翼想保護的姑娘時常讓他滿眼驚奇，尤其是打妖驅魔時，真不知她哪來的神力讓多數妖魔挨她一拳或受她一腳便飛得老遠滾在地上哀哀痛叫，掙扎許久也爬不起來。

龍一親眼瞧過被她多撲幾拳的大妖跪趴在地上苦苦哀求她饒命，不是道術，亦非

仙術，僅是實打實的肢體格鬥，若非他親眼瞧，他絕不信尋常人族能單憑肢體力量輕易將擁有妖力的妖魔一個個打趴。

「藍姑娘，妳的力量是天生的嗎？」

一日，他們在打妖驅魔路上隨意找了個山洞歇息，龍一負責稍微整理山洞，藍茵茜負責到外頭撿拾乾柴，可不過眨眼功夫，藍茵茜已手腳俐落地抱了好大一捆乾柴進山洞，龍一不過才轉個身，她已將火生好，不到一刻鐘陰冷潮濕的山洞讓火團烤暖了。

這位藍姑娘各方面才能兼備，在短短幾日相處時間裡，屢屢讓龍一生出佩服，他先前到凡間短暫遊歷過幾回，卻是頭一回遇上如此厲害的人族小姑娘。

龍一不是沒懷疑過藍茵茜並非人族，可他探查過幾回，藍茵茜氣息清明，極為乾淨，身上無一絲妖魔味，無論有多高深修為的妖魔亦不可能徹底壓制妖魔氣味。藍茵茜非妖非魔，也只可能是人族姑娘了。

「阿爹說我天生自帶神力，還說我是練武奇才，我學武功很快的啊，是我們族裡一大群學子們學得最好的，我阿爹可驕傲了！」藍茵茜心無城府說。

這段日子跟這位龍一小官爺一起打妖驅魔，她深深覺得這小官爺選擇跟她走是明智之舉，否則憑他的功夫，大概不到半日就被那些妖魔吃乾抹淨連骨頭都不剩。阿爹常說救人一命勝造七級浮屠，他們花木族本就應當保護神族所造的人族，與其他眾族融洽共存始終是他們花木族的生存準則。

「藍姑娘不怕那些大妖大魔嗎？」

「個個皆是我手下敗將，何需畏懼妖魔？不過……」藍茵茜欲言又止，沒將想法宣之於口。

「不過如何？藍姑娘怎不再說了？」

「我阿爹總說世間萬事萬物互相效力，吾族當與其他眾族和平共存。我相信……一直都相信我阿爹的話，可是……」藍茵茜咬了咬唇，似是有些為難。

「可是如何？」龍一氣溫和詢問，絲毫不催促。

「我跟著小官爺打妖驅魔也有好一段時日，越往北走越接近荒漠，那裡是妖魔聚居地，人族也大多曉得別接近荒漠。

「我曾聽我阿爹說過，妖魔們一般不到人族地界，因為荒漠有利妖魔修行。可你瞧最近幾日，咱們越往北走妖魔越多，甚至有不少妖魔化作人形混跡在人族中啖食人的精力魂魄。」藍茵茜皺緊眉頭，這跟她阿爹以前同她說的不一樣。

現在的妖魔知曉啖食人族精魂的好，比起熬在荒漠裡修行，人族精魂更能增進妖力。

龍一沉默了半晌，尋思她的話，才緩聲問道：「姑娘可是想出了解決之道？」

「我不過是區區一個小……」花靈……她眨眨眼睛，及時止住話，「小凡人，能想出什麼解決之道？人族與妖魔的問題哪裡是我解決得了？我聽阿爹說天上神明護佑人族，時常差遣神仙們下來解救人族，畢竟是神族造了當靈力容器的人族，保護人族也是理所當然。

「可看看成效，即使神族下凡幫助人族，啖食人族精魂的妖魔依舊猖獗，而且越

來越多妖魔越界，妖魔比人族更早存在於四海八荒，脆弱的人族敵不過妖魔，再這樣下去，總有一天為數不多的人族會被滅絕。」藍茵茜說得沉重。

「不可能什麼辦法都沒有的，一定有辦法阻絕妖魔……」龍一聞言面色懊惱，不自覺咕噥低語。

「結界或許有可能暫時解決妖魔混跡人族，不過單靠人族力量絕不可能立起足以阻擋妖魔的結界，就算神族願意幫忙也不容易成功，立結界前必須在人界與妖魔的荒漠邊境，以天火焚燒出十丈寬的絕對淨土，在這十丈寬的絕對淨土上需凝聚天地純靈之力與龍氣相混，形成巨大結界，阻絕人族與妖魔相互越界。

「至於人族裡殘餘的妖魔，總能慢慢清除乾淨，結界雖無法保萬年不傾頽，但至少人族萬年內得保繁榮昌盛，繁衍眾多，只要後代繁衍數量夠多，就無滅絕之憂。

「唉，我也只是說說罷了，龍乃天庭皇親貴胄，不可能為人族眾生耗費珍貴龍氣，再說天地純靈之力難以聚集，我的辦法不可能行得通。」

藍茵茜不曾想過，她這段無心話語為整個花木族招來一場前所未有的浩劫。她的父族、母族與花木族裡無數修行萬千年凝聚純淨靈力的長老們，為了一堵註定要隨年歲土崩瓦解的結界，捨身焚燒出純靈之力，與龍氣相混形成巨大結界……